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AK. Közlöny" magán távsürgönye. 
Pest, február 18 d. u. 3 órakor. 

(Érkezett Kolozsvárra 10 óra 30 p. 
átadták 12 óra 3 perczkor.) Az or- 

szággyülés mai ülésében a kir. leirat 

felolvastatott. Ez az alkotmányt re- 

stituálja, s gróf Andrássy Gyulát, 

mint a felelős magyar miniszterium 

elnökét, mutatja be. A miniszterelnök 

igéri a háznak, hogy a miniszte- 

riumot rövid időn megalkotja. Sok 

éljenzés. A királyhoz küldöttség vá- 

lasztatott ünnepélyes köszönetnyil- 

vánitás végett. A miniszterium tag- 

jai azok lesznek, a kikről eddig szó 

volt; személyi kérdésben semmi vál- 

tozás. 

A magyar miniszterium kinevezése. 
Ab umbris clarior. 

Egy régi, ezelőtt vagy hat évtizeddel 

megjelent politikai röpiratban – mit, egy ma- 

yar nemes irt épp azon napok körül, midőn 

1. Napoleon Bécset elfoglalva tartá *) – töb- 

bek közt az áll, hogy bizonyos római abbé 

azért nevezte Ausztriát az európai államok 

sorában „legelsőt-nek, mert ,„ez állam év- 

száz óta dolgozik saját felbomlásán, s 

még mind nem tudta végrehajtani e - mun- 

kát.e 
Nem tudjuk - mert nincs szó róla – 

hogy a vitatkozó ellenfél mily mélyen hajolt 

meg e sajátszerü argumentum előtt. Annyi 

bizonyos, hogy az osztrák államférfiak, kik 

föleg 1848 december 2-dika óta itt a hata- 

lom polezáról sorsteljes befolyást gyakorol- 

tak, amaz argumentum bizonyitó erejét ad 

absurdum bebizonyitni semmit el nem mu- 

lasztottak. 
E tekintetben Schwarzenberg, Bach és 

Schmerlingnek éppen nem lehet szemrehá- 

nyást tenni, ők ugyancsak hozzáláttak a 

„munkát-hoz. Ők igazán végletig vitték a 

kisérleteket destructiv rendszereikkel, melyek 

egyébre se valának alkalmasak, mint egyik 

centrifugal erőt a másik után ébreszteni fel, 

egyik calamitást a másik után idézni elő. 

Az eredmény : Két szép királyság s ugy 

az olasz- mint a németországi befolyás el- 

vesztése, a katonai és diplomatiai tekintély 

érzékeny csorbáinak keserü emléke, vagy 

háromezer millió adósság mellett az állam- 

hitel s közvagyonosság mély alásülyedése, 

és a mi a sok szerencsétlenség közt bizony 

nem a legkisebb csapás: a reactio uralma 

alatt mesterségesen ellentétbe hozott érdekek 

surlódásából fejlett social-politikai ziláltság. 

Meg vagyunk gyözödve, hogy ha még 

élme az a bizonyos abbé, a kiről fennebb 
volt szó, még a königgrátzi catastropha előtt 
jóval kezeit összecsapva kiáltott volna fel : 
per amorem Dei, a merész játékot a destruc- 
tiv rendszerekkel igen meszszevittétek! És 
kétségtelen, hogy komolyan vizsgálva a su- 
lyos következmények gyökérokát, egyáltalá- 
ban nem elégednék meg azon derék férfiak 
magyarázatával, a kik azt biszik, hogy ha 

a fatumot, a III. Napoleon vontcsövü ágyuit, 

s a porosz gyorspuskát nagy szemforgatással 
emlegetik, hát azzal minden szerencsétlenség 

titka meg van fejtve, s minden gyarlóság 
és bünös tévelygés – eltakarva. 

Nem! bizonyára nem transcendentalis 

okok, nem a kaján sors szeszélye, nem a 
nyers erő véletlen robbanása az, mi ama 
sulyos következményeket maga után vonta. 

Mali principii malus exitus! Imé, egy 
igazság, mely megfejt mindent; egy vezér- 
sugár, mely az őszinte vizsgáló előtt a le- 
tünt korszakok catacombáiba lövelli sugarait, 
s világot vet a legmélyebb titkokra is, mi- 
ket valaha a rosz lelkiismeret a világ szeme 

elől eltemethetni vélt. 
Hasztalan itt minden ellenvetés, minden 

ide s tova csürtcsavart magyarázgatás a bün- 
részesek oldaláról. A társadalmat nem lehet 
eláltatmi többé oly események természete s 

k eymüthige Briefe eines ungarisehen Edelmannes 

österreichische Staatasyatem; geschrieben walhrend 
des 90 tágigen Krieges. Áusterlita. 1806. 

indokaira nézve, melyek legmagasb érdekeit 
zúzták nagy hiába. A historiát nem lehet 
többé- csinálni a plaisir; mert, hiszen 
ha eddig a nép az állam „tulajdona" volt, 
ma már az államok váltak a népek tulajdo- 
naivá, s nem áll hatalmában egy kormány- 
nak is kivonni magát a közvélemény szigoru 
vizsgája és birálata alól és a lustkandlianus 

piblicisták egész legioja nem képes elboro- 
nálni egy szomoru tévedést, mely annyi sze- 
rencsétlenséget vont maga után. 

Ily sorsteljes tévedés volt azon politika, 
melyet 1849-ben Schwarzenberg hereczeg 
inauguralt, azon politika, melynek alapelve 
az vala, hogy Ausztria csak a magyar ki- 
rályság individnalitásának szétmarczangolása 
mellett, csak e királyság államjogi, nemzet- 
gazdasági és szellemi érdekeinek romjain 
emelkedhetik a hatalom, fény és dicsőség 
magas pontjáig. Ez a boszu politikája volt. 

E politika a szenvedély rövidlátó mohó- 

hogy ebben hiba lett volna. Hiszen nemcsak 
Erdély és Horvátország szakittatott el, ha- 
nem maga az anyakirályság feldaraboltatott 
vajdaságok és districtekre; sőt maga a ma- 
gyar nemzet, mint olyan bonczkés alá véte- 
tett, az első népszámláláskor ugyanis köz- 
tudatu dolog, mily önkényü eljárást követtek; 
a kinek egy kissé németes hangzatu neve 
volt, hiába vallá az magát magyarnak, be- 
irták németnek, a magyar nemzetbe tör- 
vényczikk által bekeblezett örmény nemzetet, 
s a székelyt is mint külön fajt figuráltatták, 
igy sütötték ki, hogy nincs több 41/, millió 
magyarnál, mit az egész világnak kihirdet- 
tek, ellenben az alig pár év mulva — talán 
mert a mistificatio igen túlvittnek tünt ki — 
újból rendezett népszámlálás eredményét, mert 
8 milliónál több „Unterthan* vallotta magát 
magyarnak, soha ki nem hirdeték. E mellett 
az egész Lajthán-inneni par excellence ter- 
melő terület érdekei, minden okszerü nemzet- 
gazdasági elvek falbarugásával, elnyomattak 
vagy depauperizáló kiméletlenséggel kizsák- 
mányoltattak. S végül — és e tekintetben a 
legsötétebb emlékeket a Schmerling-korszak 
hagyta maga után – a nemzetiségek kecseg- 
tetése s a „barbar4, a ,„zsarnok4, a ,döly- 
fösé, a ,„supprematiára töröt magyar ellen 
hivatalos publicisták s uszályhordozóik által 
szórt vádak és gyanusitások fajgyülöletet ki- 
vántak oltani minden néptörzsek keblében. 

Nem gondolták meg ez ,„államférfiak*, 
hogy müűvök nem alkotás, hanem oktalan 
rombolás. Nem vették számba, hogy midőn 
a magyar királyságot s a magyar nemzetet 
megrontják, a birodalom legerősebb oszlopát 
zúzzák szét. Nem jutott eszükbe, hogy vala- 
mint a multban a magyar királyság szövet- 
sége által emelkedett Ausztria nagyhatalmas- 
sággá, s a magyar nemzet támogatásában 
lelte fel szilárd egyensulyát, ugy azutánra is 
ennek hozzájárulása nélkül, annyival inkább 
annak büszke megvetése mellett, ez egyen- 
suly fentartására maga a valódi sulypont 
hiányzik. 

S jött Solferino s a villafrancai béke, 
Königgrátz és a prágai békeszerződés. 

Szerencsére a magyar királyság nem 
oly könnyen megsemmisithető állami indivi- 
dualitás, a magyar nemzet politikai érettsége, 
miveltsége, a historiai multból meritett ön- 
érzete és a jövőbe vetett erős hiténél s te- 
kintélye számánál fogva nem oly életerő nél- 
küli „fajtöredék,6 mint azt hirdették ellenei, 
kik már tórt ültek fölötte. 

S imé, midőn az eddigi rosz elvü poli- 
tika gonosz következményei : az ellenünk 
szított fajgyülölet a Lajthán tuli tartományok 
vegyes nemzetiségei közt kezd fenyegetöleg 
kitörni, midőn a centrifugal erők a biroda- 
lom egész területén kisebb nagyobb mérték- 
ben árulják el magukat, a magyar az, ki 
legkevesebbet emlegeti Ausztria telbomlásá- 
nak eshetőségét, a magyar az, ki nem fe- 
nyegetőzik, hogy neki van „hátteret Német- 
országban (némely centralisták), van atyafisá- 
ga és protectioja Muszkaországban (némely 
foederalisták); a magyar az, ki még gondo- 
latban se gravitál kifelé, s kezet nyujt a 
megrongált birodalom újból constituálására, 
nem követelvén semmi ajándékot, semmi ked- 
vezményt egyebet, mint azt, a mi elidegenit- 
hetlen sajátja, törvényes jogainak megadását. 

mos 
ma 

Valóban nem csoda, ha a 18 év óta 

folytatott kormánypolitika tévedései kiáltó 
szinben merülnek ma fel, 8 végre az uralkodó 

s jobb közvélemény bölcs belátása annyi 
keserü tapasztalat után a magyar királyság 

jogainak elismerésében ismét felkeresi a leg- 
biztosabb alapot a megingatott egyensuly 

helyreállitására. 

Tudjuk s nem szabad feleduünk perczig 
se, hogy a hatalomvesztett reactio hiveiben 
esküdt ellenségei vannak e fordulatnak; de 
tekintve, hogy mily eclatans tanuságok, mily 
tapasztaiatok és az államérdekből, sőt euró- 
pai érdekből folyó szükségesség igazolja azt, 
lehetetlen több kétely, mint bizalommal te- 

kintenünk a közel jövő felé, melyet a ma- 

gyar miniszterium kinevezése nyit meg, ő 

Felsége bizalma által oly kitünö hazafiak s 

capatitásokból szemelve ki, a kik egyszer- 

smind a nemzet bizalmát teljes mértékben 

birják. 

ságával exegualtatott; nem mondhatja senki, De bizalmunkat szilárditja azon örven- 
detes észlelet is, hogy az egész enrópai köz- 
vélemény megnyugvással s elégtételérzettel 
várja már hetek óta, s üdvözlé hirlapi czik- 
kekben előre is a magyar királysággali ki- 
egyezkedés, s egy életrevalóbb politika inau- 
gurálását a magyar miniszterium kinevezé- 
sében. 

Halmágyi Sándor. 

A magyar miniszterium. 

— A ,„Wandererő irja : A praesumtiv magyar 
miniszterek ma (14-dikén) délben fél kettökor vol- 
tak ő Felségénél legmagasb kihallgatáson. Ő Föl 
sége a miniszterjelölteket fogadta és sokáig társal- 
gott velök egyenkint a nehézségekről, melyekkel a 
designált minisztereknek meg fog kellend küzdeni. 
„Nehézségekrölt és fáradalmakról csak azon érte- 

lemben lehet szó, melyekkel az egyes miniszterek- 

nek feladatuk keresztülvitelében megküzdeni kell. 

Csak ez értelemben lehet szó nehézségekről. Ezt 

különösen azon tarka hirek ellenében ismételjük, 
melyek némely lapokban felmerülnek. A miniszte- 
rium kinevezésének misem áll többé utjában. A ki- 
nevezést már ma lehetett volna hivatalosan közhirre 
tenni, csupán külsö formaiságok miatt halasztatott 
nehány napra, valószinüleg hétfőre. Ugy halljuk, 
hogy a kir. leirat szintén hétfőn fog a pesti or- 

szággyülésen felolvastatni, és az országgyülés mind- 
két házával közöltetni fog a miniszterium kineve- 

zése. A mai audientiát egy minisztertanács követte, 
melyben ő Felsége elnökölt és a magyar miniszte- 
rek részt vettek. A minisztertanács esti 6 óráig 
tartott. E körülmény is arra mutat, hogy a magyar 

urak magukat már valóságos miniszterekül 
tekinthetik. - A miniszteri tanács után az urak 

ebédre gyültek össze gróf Festetich Györgynél. Még 
csak azt kell megemlitenünk, hogy ma az udvari 
kanczelláriában egész nap szakadatlanul dolgoztak 

— a kormányszék feloszlatásán. 

—– A ,„Debatte" folyó hó 15 diki száma 
következöket irja: A kiegyezkedési cselekmény 

programmja, mely a jelen és jövő minisztereket 
a legujabban annyira foglalkodtatta, be van fejezve. 
A magyar országgyülés feliratára intézendő királyi 
leirat szerkesztése be van fejezve. Az országos és 

birodalmi miniszterek hatáskörére vonatkozó szük- 

séges egyezmények oly módon állapittattak meg, 

hogy minden jogos érdek számára a legszorgosabb 

tekintetet biztositja. Világossá lesz, hogy mindazok, 

a kik ezen érdekek feletti tanácskozmányokban 
részt vönek, magukkal egészen meg lehetnek elé- 

gedve, más részt pedig a legmelegebb elismerést 
vivták ki magok számára. Minden fényesen sike- 
rült, s minden oldalról azon meggyőződésnek ad- 

nak kifejezést, hogy a dolgok a legjobb rendben 

fognak lefolyni, s hogy az átmenetet illetőleg semmi 
komolyabb aggodalomra sincs ok. Holnap több ma- 

gyar ur elhagyja már Bécset. A magyar ország- 

gyülés legközelebbi ülésében, mely talán kedden 

fog tartatni, a királyi leirat fel lészen olvasandó, 

a magyar miniszterium megadása közhirré teendő, 
s gróf Andrássy Gyulának, miniszterelnökke való 
kineveztetése nyilvánosságra lesz hozandó. A tör- 
vény értelmében, csak azután fogja a miniszter- 
elnök az illető minisztereket ő Felsége elé ter- 
jeszteni, kineveztetés végett. A magyar miniszteriim 
kineveztetése tehát a formai tekintetek miatt, kö- 
rülbelül a jövő hét végeig fog elhuzódbatni. Jó! 

értesült körökben beszélik, hogy Majláth udvari 

kanczellár a Judex curiae méltóságra lenne végle: 

gesen kijelölve. mon 
A „Hond bécsi levelezője folyó hó 14-ről 

irja : Tegnap este az udvari kanczellár ebédre ma- 
gához hivta a magyar miniszteriumnak azon tag- 
jait, kiket személyesen ismer s ma reggel jelentette 
az uraknak, hogy ő Felsége öket ma egyenkint 
és mint magánszemélyeket, holnap azonban testüle- 
tileg és hivatalosan fogadni méltóztatik. Ezen ki- 
hallgatás által a magyar miniszterium tény g meg- 
alakultnak tekintendő, s most már a lelrat fog szer- 
kesztetni, válaszul az országgyülés utóbbi felira- 
taira. A magyár miniszterium kineveztelése ebben 
fog tudtul adatni. A jövő hét folytán a dolog min- 
denesetre el fög intéztetni s a miniszterek át fog- 
ják vehetni tárezáikat. – E közben a német köve- 
tek vezéremberei ismét tanácskozást tartanak, s 

köztük a többség a miniszterium támogatása mel- 
lett nyilatkozott. 

- A , Concordiak czimű pesti román lap 
halotti beszédet tartván a provisorium felett, legke- 

vésbé sem érzi magát indittatva arra, hogy együtt 
sirjon azokkal, kik a megholttal (vagy tán csak a 
legkőzelebb elköltözendővel) egyszersmind gazdag 
örökségüket is elvesztik, üdvözli tehát az alkotmá- 
nyosság diadalmát az absolutismus felett, s biztos 
reménynyel nézve a jövőbe, siet egyszersmind el- 
ismerését is nyilvánitani azok irányában, kik a 
szenvedő haza érdekében fáradoztak az alkotmá- 
nyos élet visszaállttására. = Ezzel kapcsolatban 
megemlitve, hogy az uj aera teremtetésében fő té- 
nyezők voltak a „mágnások4, kik azonban — véle- 
ménye szerint — az alkotmány életbeléptetése után, 
a magányéletbe vonulnak, bizalommal üdvözli á 

miniszterium összes tagjait, mint kik mindig az al- 
kotmányosság bajnokai voltak, s e mellett - nem 
revolutionariusok, tehát olyanok, kiktől biz- 
tosan várható, hogy a pragmatica sanctiót épség- 
ben tartandják fönn, s a birodalom közös érdekeit 
szivükön viselendik. 1 ai 

Hanem mindezek mellett a „Concordia" sze- 
rény tanácscsal is járul a miniszterium elé, t. i., 
hogy az igyekezzék kielégiteni a nemzetiségeket, 
a mi csak ugy lenne elérhető, ha nem a reactio 
hiveit fogja melengetni keble körül, hanem kivált- 
képpen azokat szemelendi ki kormányzati közegek- 
nek, kik mindig hivei voltak az alkotmányosság- 
nak, de azért – a renegátokat mégis mellőzen- 
döknek véli. il d 

Naiv egy tanács — jegyzi meg erre a „Hon 
— mintha bizony a magyar miniszterium, mely oly 

egyenekből áll, kik — mint a „Concordiat bevallja 
— mindig az alkotmányosság bajnokai voltak, haj- 
landók lennének a reactio elemei által elhomá- 
lyositani az alkotmányos elet kristályait és mindjárt 
hajtóvadászatot tartana a renegátok vagy kevésbé 
renegátok ellen. Kár, hogy a „Concordia" nem 
mondja meg világosabban, hogy kik a reactio- 
nariusok, és kik azok a renegatok ?! 

—– Az ,Albinat czimű román lap kimondja, 
hogy nem tartozik azok közé, kik valamely kövér 
hivatal reményében akármely elvü uj kormánynak 

bókolni szoktak; azonban ha az uj magyar kor: 
mány felkarolandja a szabadságot s jogegyenlösé- 
get, nálánál erélyesebb védője nem lesz a magyar 
kormánynak. möml 8a8l sa l 

— Jókai Mór a ,„Hon-ban összehasonlitja 
az 1848-diki első, s a mostani magyar miniszterium 
helyzetét. Lelkesen üdvözli ezt, de figyelmezteti, 
hogy feladata megmutatni az alkotmányos kor- 

mányzás lehetőségét nem csak, a magyar királyság- 

ban, hanem lehetővé tenni azt, a Lajthán tuluis. a 
„E munkájában - ugymond — a magyar mi 

niszterium ugyanazokat az ellenséges elemeket fogja 
utjában találni, a mik elődét gátolták a kivitel 
A helyéből kitolt absolutismus egész ligája éppen 
ugy él és müködik ma is, mint tizenkilencz év, 
elött s igyekszik lehetlenné tenni az alkotmányos 
kormányzást innen és tul a án, s e müködé-, 
sét most még az osztrák alkotmányosság egyik 
pártja, a centralistapárt is buzgón támogatja; meg- 
vannak ugyanazok az apparatusok, ugyanazok az 
elvek, ugyanazon rendszer, mely a magyar kor- 
mány utjába 1848-ban akadályt hal 
zott, mely Horvátországban, Erdélybe ánátban 
a magyar kormány intézkedés hiusita 

löletessé tenni törekedett, zza
 lyos h 

sal most, hogy a mig a etevenks 

kat a magyar orga aotio szitotta 
: 

ellen osk el közeledik a keleti kér- 

nyát, nehogy az oszáka fondorlatai ellen teendő védelmében a szahadság- : etnőttsival slkzlebe Delyesze 
e Felség elnöklete ót ertanács tartatott, m mesk ikó, p. Wenkheim 



váth és Gorove is részt vőnek. A miniszterta- 
nács után a magyar miniszterek értekezletet tartot- 
tak a „Károly főherczeg" szállodában, a melyben 
a magyar kanczellár, Majláth György is részt vőn. 

— Gróf Mikó, b. Wenkheim és Go- 
rove f. hó 16-kán d. u. érkeztek Bécsből Pestre. 
Gróf Andrássy, Festetics, Lónyay, báró 
Eötvös és Horváth az esti 9 órai vonattal ér- 

(,P. N.*) 
Talm Lloyde távirata Bécsből folyó hó 

A hétfőn felolvasandó leirat kijelenti, hogy 

a eliratokban kifejezett igéretekben bizva ő Fel. 

t Pénztárnoki jelentés. 
um- n-egylet 1867. febr. 11-ki közgyülésén.) 

g os ugyan de elvitázhatlan igaz, hogy 
y közintézetnek, s igy muzeumunknak is fel- 

a ,pénz léte" 
vagy ,nem- létek segiti elő vagy akadályoztatja. 

ppen ennek tapasztalata okozza azt, hogy én is, 
mint muzeum-egyleti pénztárnok, évi jelentésemet 
vagy dertlt arezal, vagy lehangolt kedélylyel ter- 
jesztem elő. 

Midőn a mult evben szerencsés voltam pénz- 

tárnoki jelentésemet megtenni, vidámon s egyletünk 
jövője iránt éledt reménynyel tehetém azt; mert a 
megelőzött évben történt jó eredményü befizetések 
jo, sitottak arra. Jelenleg ellenben semmi okom a 
derültségre, mert a lefolyt évben, habár hirlapi 
téren, általánosan többször, külön irás- 
beli felszólitás által pedig egyenkint" is 

fölkérettek az 1865 végéig hátralékosak; mégis 
nagyon kevesen fizették be kamat- és részvény- 
illetőségüket; következöleg sokan maradtak hátra- 
lékban! Ez oka annak, hogy az 1866-dik évben, 

az évi, költségül számitott jövedelemnél is kevesebb 
jött be. s igy nem hogy gyarapitni lehetett volna 
az gylet tökéjét, de az évi szükségleteket is alig 
lehete fedezni. Nemcsak mint pénztárnok jajdulok 
fel tehát, hanem mint tagja is ez egyletnek érzem 

az ,elő nem-haladhatás: tájdalmát, s ezt, hiszem, 
mindnyájan is érezzük, És ha reá gondolunk arra, 
hogy mindezeknek valódi okai azok, kik kisebb 
vagy nagyobb összegeket csak aláirtak, de azokat 
be is fizetni, s ezáltal a kitüzött ezélt elő is moz- 
ditni, nem tartották szent kötelességüknek: lehetet- 
len, hogy keserü érzés ne lepje meg lelkünket! 

Ezen előzmény után, tisztelt közgyülés! köte- 
lésségemből kifolyólag áttérek a pénztári kimutatás 
előterjesztésére. Ugyanis : 
I. Az 1865-dik évről átjött 1866-ra 
o. ért. szerint véve: 
a) Magyar földhitel papirban 500 ft — kr. 
b) Nemzeti költs, pap. 200 ft 210,, — 
e) Urbéri kötv. 10,200 ft 10,710, — 
d) Kölcsön adott pénzr. kötv. 155,150 , — 
e) Részvénypénzrőli id. kötv. 245,— 

f) Alapitványróli magán kötv. 28,894 , 51 , 
d B) Készpénzben pedig . 3571 , 84 , 

Tehát összesitve: 199,281 ft 35 ke 

"2 Mint bevárandó hátralék átjött: 

aa) Kölcsönön lévő tökék kam. 1,578 ít.60 kr. 
bbb) Alapitványi töőkék kamat. 4,112 ft 1 kr. 
ecc) Részvényekből 1861-66-ig 4,485 fi — kr. 

Bevárandók összege volt: 10,175 ft 61. kr. 
ell Az 1866-dik év folyama alatt gyült 

a meglévőkhez: 

Magyar földhitel papirban, a természettu- 
doányt dijalap részére vásárolvya 200 ft — kr. 

2. Urbéri papirban összesen 1,155 ft — kr. 

38. Készpénzben összesen 10,013 ft 23 kr. 
E szerint 1866-ban külön 

bejöttek összege: 
S minthogy az 1865- ről 

átjött főösszeg: 199,281 ft 35 kr. 
n Tehát az 1866- dik év kb 

s
s
s
 

11,368 ft 23 kr. 

a külön álló Teknée zdttn ae 
alap tulajdona — mi évenkint növeke. 

a rváb utján. 
b) A 2-dik pont alatti 1,155 frt urbéri papi- 
geék a következő mádo u. m. 

i alapitó kicserélvén magán 
sngbkős tét 802 ft 50 kr. 
eg) Egy rés: s még fizetetlen volt 20 

irtjába, beadott urbéri papirba: 52 ft 50 kr.1 
0 e) A ILdik főpont 3 dik alpontja alatt levő 
10,018 frt 23 k készpénz, mint az 1865-ről 
atjött 3,571 frt 84 kron kivül, kizárólag 1866-ban 
begyült összeg 
gyült, u. m. 
. Tökék kamataitól, össz 
2 Szelvény-1 eaakkzz 

lább részletezend forrásokból 

668 f 78 kr. 
*6,521 ft 74 kr. 

frt — kr. 

92 

Ezen részletezett összegek főösszege teszi a 
c pontbeli 10,013 ft 23 krt. 

Megjegyzendők továbbá a követ- 
kezök: 
A 6,521 frt T4 kr. kamat-pénzben van: 
a) A mult évről átjött bevá- 

randott kamatból : 
b) Az 1866-ra szóló kamatból 
pedig: 4,584 ft 52 kr. 

A két összeg főösszege teszi a 6,521 ft T4 krt. 
** A 2068 forint 25 kr részvény- összeg- 

ben van : 
aa) Az 1865-ről átjött bevárandó részvény- 

összegből: 1,391 ft — kr. 

bb) Részvény-kiegészitésül szolgáló pótlék : 
70 frt, mi tökésittetik. 

ce) Előre fizetett részvényben pedig 50 frt 

dd) És igy 1866-ra fizetett részvény-pénz, 
csak is 1,047 ft 25 kr. 

ee) Ideiglenes tökésitésböli részvénypénz 50 ft. 
Ezen öt pont alatti összegekből áll a 2,608 

frt 25 kr. 
III. Az 1866 dik év föl a alatt : 

kiadattak pedig 
1. A névleg 28,894 ft Tes 51 krnyi töke ösz- 

szeget jelző „alapitványi magán kötvényekből,4 ur- 
béri papirral lett befizetés következtében, öt elapi- 
tónak kiadatott: 855 frtról szóló. 

2. Készpénzül kiadatott, a) forgalmi bankó- 
ban: 12,425 ft 121/, kr. b) Ezüst pénzben pedig: 
115 ft 50 kr. 

Az 1866-ban kiadottak összege : 
621/, kr. 

Megjegyzendő azonban, hogy a for- 

galmi bankóban kiadott pénzből, az igazgató-va- 

lasztmány rendelésére, az „arany alap" mnevelése 
tekintetéből 79 db. arany vásároltatott 395 frton. 

Továbbá, a ,Berde-alapitványit könyvecskébe 
tökésittetett az 1866-dik évben 4 ft 60 kr. E két 
összeg habár kiadatott, mégis tevöleges vagyona 
az egyletnek. 

A bevételekből kivonva a kiadásokat, 
a mérlegezés következtében kijön, hogy: 
IV. Az 1866-dik év végén volt az egyleti 

pénztárban: 

a) Magyar földhiteli papir. együtt 
b) Nemzeti kölcsön kötvényben 
c) Urbéri kötvényben 

d) Kölcsön kiadott pénzr. kötv. 
e) Alapitványról szóló mag. köt. 

f) Készpénzben pegig 1,044 ft 441/, kr. 

Ezeknek főösszege : 197,253 ft 951/, kr. 
V. Végre ,bevárandók" lennének a 

következők, u. m. 

1. Kölcsönön levő tökék kamataib. 5,058 ft — kr. 

2. Alapitványi tökék kamataiból 4,888 ft 41 kr. 
3. Részvényekből: 1861-től 66 vég. 5,325 ft — kr. 

A bevárandók: 15,271 ft 41 krt tesznek. 
Megjegyzendő: 

a) A „magán kötvényekben levő alapitványok 
után, a mint a 2-dik pontban látható, „kamathátra- 
lék* van: 4,888 ft 41 kr. Miután azonban a 28,039 
frt 51 krnyi tőkéből, több, mint 9,000 ft csak „név- 
leges" összeg, mire számitani nem lehet, az azon 

összeg után hátralékban levő 2,465 frtnyi ka- 

matot is az a sors éri. 

b) A 3.dik pont alatt, a „prészvénybeli hátra- 
lékok" összege: 5,325 frt. Ezen összegnek nagy 

része, fájdalom ! még per utján sem lesz fölvehető. 
Ime, tisztelt közgyülés! Mily nagy összegek 

a beváradó hátralékok, s mily kevés reményt le- 
het hozzájok kötni. Ennek tudata valóban keserü 

érzést ébreszt bennem. S mig egyfelől tisztelettel 
hajlok meg egyletünk azon nagyra becsült tagjai 
előtt, kik vagy befizették ajánlataikat, vagy időn- 

ként rendre fizetgetik, addig másfelől: fájdalmas 
részvéttel vagyok azok iránt, kik tiszta szándékkal 

aláirtak; de a sors csapása miatt képtelenekké let- 
tek a fizetésre. Azokra pedig, kik aláirtak és ké- 

pesek is fizetni; de daczára a többszörös felszóli- 

tásnak, semmit nem fizetnek, mondja ki a tisztelt 
közgyülés a maga itéletét. 

Az eddig előterjesztett „pénztári kimutatás 
az 1866-dik év végéig szól és az a választmány 

által meg is vizsgáltatott. De az 1867-dik évi jan. 
1-től a mai napig különbféle „bevételeik és ,ki- 
adásai" is voltak az egyleti pénztárnak, például: 

A) Az 1866-dik évről 186 7-re átjöttek 
a következők, u. m. 

a) Magyar földhitel papitban az 

1,937 ft 22 kr. 

18,895 frt 

700 ft — kr. 
210 ft kr. 

11,865 ft — kr. 
155,895 ft kr. 
28,0839 ft 51 kr. 

egyleté 500 ft kr. 
A tetmészettndományi dijalapé 200 ft— kr. 

b) Nemzeti kölcsön kötvényben 210 ft — kr. 
c) Urbéri kötvényekben 11,865 ft — kr. 
d) Kiadott pénzrőli kötvényben 155,395 ft — kr. 
e) Befizetetlen alapitványi kötv. 28,039 ft 51 kr. 
f) Készpénzben pedig . . 1,044 ft 441/,, 
B) Az átjöttekhez gyült a mai napig, 

azaz: 1867 febr. 11-ig. 
1. Magyar földhitel papirban, a természettudom. 

dijalapra vásárolva: 200 ft — kr. 
2. A muz. kertbe benyuló telek megvásárolhatá- 

sára, kölcsön képpen: 800 ft — kr. 
3. Kamatokból és részvényekből begyulk együtt: 

2,149 ft 59 kr. 
4. Alapitványi töke-törlesztésre befizetteteit 105 

5. Kerti jövedelem czim kalatt befolyt 16 ft-kr. 

Ellenben kiadattak 1867 január 1-től 
febr, 11-ig a következök, u m. 

aa) A ,természettudom. dijalap" számára kész- 
pénz: 200 ft — kr. 

bb) A muz. kertbe benyuló telek megvásárlására 
777 ft - kr. 

ec) Az „arany-alapnak" tartozó 15 darab arany 
árába 90 ft 90 kr. 

dd) Rendes fizetésekre és választmányi utalvá- 
nyokra 1,620 ft 322/, kr. 
A kiadottak főösszege: 2,688 ft 222/, kr. 

Ezek szerint a bevételt és „kiadástt ha 
mérlegezzük, kijön, hogy a mai napon, azaz: 

Az 1867 febr. 11-kén van az egyleti 
pénztárban, még pedig: 

1 Az egylet közvagyonában: 
a) Magyar földhitel papirban külön 500 ft — kr. 
b) Nemz. kölcs. papirb. 200 ft azaz: 210 ft — kr. 

c) Urb. kötvényekb. 11,8300 ft azaz: 11,865 ft — kr. 
d) Kölcsön adott pénzrőli kötvény. 155,150 ft — kr. 

e) Ideiglenesen tökésitett kötvényb. 145 ft - kr. 
f) Alapitványról szóló mag. kötv. 28,039 ft 51 kr. 

g) Készpénzben pedig * 1,425 fi 81 kr. 

h) A Berde-féle alapitv. könyvecskében 30 ft 60 kr. 

A pénztári főösszeg: 197,365 ft 92 kr. 
2. A természettudom. dijalap vagyona:] 

aa) Magyar földhitel papirban külön 400 ft - kr. 

bb) Kisegitő pénztári könyvecskében 76 ft 4 kr. 
A természettudományi dijalap egész vagyona 

tehát 476 ft 4 kr. 

Tájékozásul megjegyzendő: Jóllehet: 

a „pénztári készletet mutató főpontnak g betüje 
alatt láthatólag a pénzkészlet 1,425 frt 81 kr.; 
de miután a megvásárolt telek árába, kölcsönkép- 
pen, 800 frtot vett fel a pénztár, jelenleg azon köl- 
csönvett pénz letörlesztendő levén, valósággal csak 
625 ft és 81 krja van a pénztárnak. 

Végre az elésoroltaktól egészen elkülönitve ke- 

zeltetik az egyletnek ugynevezett ,arany alap'-ja, 

bátor leszek annak állását is előterjeszteni Ugyanis: 
Az „arany alap-nak volt: 

1. Az 1866-dik év elején, kötvény mellett 
kölcsönre adva 350 darab aranya. 

2. Az 1866-dik év elején, készletben, termé- 
szetben 21 darab aranya. 

3. A föpénztár 1866-ban adott az arany alap- 
nak 79 db. aranyat. 

4. Kamatból gyült be 1866 folyama alatt 21 
darab aranya. 

S igy 1866 végén volt az arany alapnak 471 

darab aranya. 

Ellenben az 1866-dik év folyama 
alatt kiadatott: 

a) Kamatozó kölcsönre kötvény mellett 100 
darab arany. 

b) A föpénztárnak ideiglenes kölcsönbe ada- 

tott 15 darab arany. 
Tehát kiadatott összesen: 115 db. arany. 
De a kölcsön adott 100 db. aranyról be is 

vétetett a 100 aranyos kötelezvény; következőleg: 

A) Az 186 7-dik évre átjött: 

1. Kölcsönre adott aranyokróli kötv. [450 db. arany. 
2. Készletben természetben 6db. arany. 
3. A főpénztártól visszavárandólag 15 db. arany. 
4. Kamatba gyült 1867 febr. 11ig 3 db. arany. 

S miután a főpénztár vissza is fizette a 3-dik 
pont alatt jelelt 15 db. aranyat. 

Az arany-alap vagyona 1867 február 11-kén 

474 db. arany. 

Hátralék kamatbeli bevárandója pedig 12 db. 
arany. 

Ezek után, tisztelt közgyülés! azon remény- 

ben zárom be jelentésemet, hogy talán a sok ke- 

serü mult és kinzó jelen után egy jobb jövő is vi 

rul mindnyájunkra, s akkor a közintézeti pénztár- 

nokoknak sem lesz okuk a feljajdulásra. 

Kolozsvártt, febr. 11-kén, 1867. 

Bányai Vitális, 

muz.-egyleti pénztárnok. 

Tűzvéd Kolozsvártt. 
Rendszabály. 

Kolozsvár sz. kir. város részére felállitandó 
tüzvéd számára. 

Kolozsvár sz. kir. város tanácsa és esküdt 
közönsége azon kötelességérzetből, miszerint tüz- 
vészek elkerülésére irányzott elővigyázati szabályo- 

kon kivül, oly intézkedésekről is kell gondoskodnia, 
melyek a kiütött tüzvész alkalmával lehetővé is te- 

szik, hogy a polgárok egyesült erővel annak el- 
nyomására müködhessenek s megmenthessék azt, 

mi a romboló elem elől megmenthető, az 1811-ben 
kelt kir. főkormányszéki rendelet szellemében a 

haladás követelményeinek tekintetbe vételével ön- 
kéntes polgári tüzoltó-egyletnek alakithatásáig is, 

egy czelszerü tüzvéd létesitésére nézve következő 

rendszabályt teszen közzé, és bizton reményli, mi- 

szerint városunk lakói polgári és emberbaráti kö- 
telességök teljes tudatában saját és polgártársaik 
érdekében ezen kötelességöket készséggel teljesitni 
s magokat ezen szabály határozataihoz pontosan 
alkalmazni fogják. 

Tüzria és tüzjel. 

1) A kittött tti?znek hirdetésére a felállitott 
éjjeli örökön kivül mindenki köteles, mihelyt 

a tüzveszélyt bármi módon észreveszi s erről külö- 

nösen a tized-kapitányt s a városi tanácsháznál 

állandóul felállitott tüz- örséget a lehető. legnagyobb 

sietséggel tudósitni kell. 

Ezen kivül a tüzjel adandó a különböző tor- 
nyokban a nagyharangra rövid félbeszakasztások- 
ban tett tompa ütések által, melyek a tüz gyengü- 
lésével huzamosb szünetekben ismételtetnek s a 
veszély elenyésztével egészen megszünnek; ellenben 
a tüz gyarapodása két asonló ütés által különbö- 
ző harangokon jelzendő 

A fötéri tornyon rendes toronyör felállitásáig 
is, ezen jeleken kivül az ablakok valamelyikéből 
nappal egy veres zászló, éjjel egy veres lámpa ki- 
függesztése által, azon tized vagy városrész lesz 
megjelelendő, melyben az égés támadt. 

2) Mihelyt a tanácsháznál állandóul felállitott 
tüzörség, mely egy rendőri hivatalnokból, két város- 
szolgából és legalább egy vizipuska-szekérfogat kö- 
rüli szolgálattételre megkivántató legénységből áll, 
bármi módon valamely támadott tüznek tudomásá- 
hoz jutott, a vizipuska azonnal a veszedelem 
helyére viendő, melyet a többi vizipuskák, vizhor- 
dók és egyéb ttizoltási készletek követnek. A város- 
szolgák pedig a támadott tüz felől tüstént a tüz 
helyéhez legközelebb lakó tüzbiztost, a rendőr igaz- 
gatót, az ört vezénylő cs. k. tisztet, a polgármes- 
tert és a tüzoltási igazgatót vagy annak állandó 
helyettesét tudósitandják. 

83) Miután a tüzoltási szerek a tanácsháztól 
s a tüzbiztosoktól, kiknek felügyelete alatt a tized 
valamennyi viz vedrei (könnyen vihető rudakon) 
továbbá legalább három tüzlajtorja (két na- 
gyobb és egy kisebb szerü), három tüzhorog 
s legalább két lámpa kell hogy álljon, valamint 
a magánosok oltószerei az égés helyére megérkez- 
tek s az erre megkivántató segélyerő is megjelent, 
az oltási intézet rendes működését megkezdi a fő- 
vezénylet alatt, mely alá következő segédvezény- 
letek rendelvék, u. m. 

a) a vizipuskák osztályáé, 
b) a mentők osztályáé, - 
c) a rontók osztályáé, 

d) a vizvezetési osztályé. 
4) Az oltási intézet tövezényletével a városi 

tanács által egy köztiszteletben álló szakértő férfi 

mint tüzoltási igazgató fog megbizatni s ennek egy 
állandó helyettese is kineveztetni. 

A tüzoltási igazgató mellé tüzbiztosok 
fognak vezényleti segédek gyanánt rendeltetni, kik 
az egyes tizedek által választatnak. 

Mig a tüzoltási igazgató vagy annak helyet- 
tese az égés helyére megérkeznek, a legelőbb oda 
megjent tüzbiztos, s ha egyidőben többen jelenné- 
nek meg, az idősb közülök veendi át az oltás in- 
tézményének fövezényletét. 

5) A tüzbiztosok részint tanácskozás, részint 
végrehajtáskép állanak a fővezénylő mellett, s ezek 
rendelkezéseinek az égés helyén mindenki, külön- 
beni felelősség alatt „feltétlen engedelmes- 
séggel" tartozik; nevezetesen az egyes tüzoltási 

osztályvezénylők csak is a fővezénylő rendelkezé- 
seire tartoznak figyelni s azokat teljesiteni. 

A tüzbiztosok számának tekintettel a kimara- 
dás s egyéb feltartóztatási esetekre legalább min- 
denik tizedben két egyénből kell állani, ezek vá- 
lasztásánál erélyes, szakértő és a helyiséggel isme- 
retes férfiakra veendő különös tekintet. 

A tüzoltó igazgatóság tiszti kötelessége áll 
az oltási intézményeknek a tüzhelyéni fővezénylete 
mellett továbbá még : 

a) a tüzvéd fővezényletében nemcsak az égés 
alatt, hanem annak szervezésénél, rendben tartásá- 
nál és gyakorlásánál is; 

b) ezélszerü gépek és szerek megszerzése és 
eltartása iránti gondoskodásban. 

e) az előfordult égések és azok körülményei 
felől a tüzbiztosokkali értekezése után a tanácsnak 
teendő hivatalos jelentésekrei kötelezettségben. 

A tüzoltási igazgató s a tüzbiztosok a tüz- 
helyen egy fehér kokárdát tartoznak fővegükön 
viselni. 

Array nézve, hogy a tüzoltási igazgatónak 

álláshelye kellően megjeleltessék és mindenkinek 
láthatóvá tétessék, azon hely nappal egy fehér 
zászló, éjjel pedig egy vörös lámpa által fog meg- 
jeleztetni. Ezen állásnak, mely a körülményekhez 
képest változékony a képpen kell megválasztatnia, 
hogy innen a tüzhelyet lehetöleg tökéletesen átte- 
kinteni lehessen. 

A tüzoltási igazgatónak a tüzvéd 
összes testülete, valamint a jelen lévő 

közönség, minden rendelkezéseiben fel- 
tétlen és rögtöni éredelmeszbszel tar- 
tozik. 

Az egyes tüzvéd-osztályok vezetőitil a tanács 

és tüzoltási igazgató ajánlatára a tüizbiztosok kö- 

zül arra alkalmas férfiakat és ezek mindenikének 
helyettest nevezend ki. (Folytatása köv.) 

A 63-0s bizottság tárgyalásai. 
(Jannár 29-kén.) 

(Folytatás.) 

Ghyezy Kálmán: Hogy a pragmatica 
sanctio idejében más volt a védelmi rendszer, nem 
csak hazánkban, hanem egész Európában is, az 
bizonyos, és hogy most a honvédelmi rendszert 
másként kell átalakitani, a kor igényeihez képest, 
az is kétséget nem szenved. De ebből nem követ 
kezik az, hogy ugy, mint más állam, Magyaror- 
szág is, honvédelmi rendszerét a kor igényeihez 
képest ne alkalmazhassa, s ahhoz képest ne töké- 
letesitse oly módon, hogy az bármikor harczképes 



lehessen — és nem következik, hogy Magyarország 
törvényes kormánya levén - ő Felsége többi or- 
szágaival egyetértőleges intézkedéseket sikeresen 
ne tehessen. De miután a kérdés ezen része csak- 
ugyan a későbbi szakaszokra tartozik, nem is e 
tekintetben kivántam felszólalni, hanem leginkább 
arra nézve akarok megjegyzést tenni, hogy azon 

észrevétel, a melyet Tisza Kálmán, t. barátom tett, 
nem szójáték. Igaz, hogy midőn Magyarország fe- 
jedelmének jogait védi, védi egyszersmind ő Fel- 

sége többi országait is; igaz, hogy midőn ő Fel- 
sége védi Magyarországot, ezt többi országai ere- 

jével teszi: de itt a personal unio kérdése forog 
fenn, az a viszony, a melyben Magyarország feje- 

delmével van, a personal unio terén mozog, az a 

viszony, a mely Magyarország és az örökös tarto- 

mányok között, vagyis ő Felségének többi országai 
között létezik, az a real-uniora vezet. És miutáu 

itt ezen törvényes szempontnak tisztán tartása van 

kérdésben, azért tétetett azon fontos észrevétel, a 

mely nézetem szerint nem szójáték. 
Engemet ez nem aggódtat, hogy mi azért kárt 

vallhatnánk, hogy miután mi a sanctio pragmatica 
szerint kötelességet vállaltunk ő Felségét védeni, s 
ő Felsége most nem lesz képes bennünket védeni 
azért, mert alkotmánya levén többi országainak, 
azok talán nem fognak bennünket akarni védeni; 
mert hiszen európailag elismert államközjogi elv az, 
hogy az államhatalom által lett szerződések az áli 
lamhatalom következő képviselői által is teljesiten- 
dök: Ő Felsége a pragmatica sanctioban velünk 
azon egyezségre lépett, hogy ő Magyarországot vé- 
deni fogja, és ha alkotmányos jogokba is lépnek ő 
Felségének többi országai, ők ezen elvállalt köte- 
lességet a fejedelem irányában tartoznak teljesi- 
teni; de azért nem fog azon viszony közös lenni 
köztünk és ö Felsége többi országai között, hanem 
Magyarországra nézve marad viszony Magyarot- 
szág és fejedelme között. 

A „mert4 kérdésre nézve további felvilágosi- 
tásokba nem bocsátkozom, ugyis csak historiai tény 
forog fenn, nem elv. Én azonban meglehet csalat- 
kozom, de ugy vagyok értesülve, és ugy is véle- 
kedem, hogy azon időben, midőn a sanctio pragma- 
tica köttetett, Csehország rendeinek s az alsó- 
ausztriai rendeknek még ujoncz- ajánlási s adó 
megajánlási joga is volt; hogy ez későbben meg- 
szünt, kétséget nem szenved, de azon időben, ugy 
látszik, ezen joguk megvolt, és mégis ő Felsége 
ezen kötelezettséget országai irányában magára 
vállalta. 

Ezeket csak bővebb felvilágositás végett akar- 
tam előadni; osztom egyébként azon nézetet, me- 
lyet Tisza Kálmán, t. barátom, előadott. (Ma- 
radjon !) 

Jókai Mór: Bocsánatot kérek, hogy har- 
madszor veszem igénybe becses türelmöket; mert 
meg vagyok gyözödve, hogy az idő drága; de azt 
is tudom, hogy a tárgy még drágább. Teljes nye- 
Teségnek tariom azon szerénytelen interpellatio 
visszatorlására eredt választ, melyet Pest belváros 
érdemes követe, D eák Ferencz, szives volt reá 
adni, a melyből első serupulusomra nézve megta- 
nultam azt, hogy ha valamit nem tudok, azért nem 
tudom, mert nem tanultam meg. – Egyébiránt én 
bátor voltam nem azt kérdezni, hogy minő moda- 
litások szerint fognak elintézni azon két különbözö 
testületek egymás között bizonyos dolgokat, hanem 
azt, hogy mi fog történni akkor, ha ezek azon 
modalitást nem fogadják el. (Többen : Semmi !) 

Második szerénytelen interpellatiomra méltóz- 
tatott azt válaszolni, hogy éppen ezen kérdésben 
legtöbbet tudhatnak az ujságirók, s azok sem tud- 
nak semmit – következéskép a kik nem ujságirók, 
azok még a semminél is kevesebbet tudnak — e 
szerint ezen scrupulusom meghagyatott scrupulus- 
nak. 

A harmadik serupulusomra pedig méltóztatott 
mellőzéssel válaszolni, arra t. i, hogy mi fog tör- 
ténni alkotmányunkkal, ha a bécsi rendkivüli reichs- 
rath azt mondja : ne pozvelim, hanem nekem kell 
a februari pátens, a mi absorbeálja alkotmányun- 
kat, vagy egy másik, a foederalis párt azt fogja 
mondani, hogy nekem a foederatio kell, nekem 
egészen más alkotmány kell; akkor alkotmányos 
életünk folytonosan fel lesz függesztve. Méltóztas- 
sanak megbocsátani, elismerem, hogy szerénytelen- 
ség, de kötelesség, a mit teszek — és nem kap- 
czáskodás, nem a vitatkozások megakadályozását 
tervelem, hanem az iránt kivánok magamnak meg- 
nyugtatást, hogy az én nézetem szerint, ha alkot- 
mányt kapnak az örökös tartományok, akkor azok- 
nak kell, hogy alkotmányos kormányuk legyen - 
ha alkotmányát visszakapja Magyarország, akkor 
kell, hogy Magyarországnak alkotmányos kormánya 
legyen. Attól soha nem ijedek vissza, hogy a két 
alkotmányos kormánynak egymásra s a két ország 
közös viszonyaira legyen befolyása; de azt tartom 
inpracticabilisnak, hogy két kormányt nélkülöző 
országos testületnek legyen egymásra kölcsönösen 
befolyása, ugy, hogy ha ezen passus igy állana : 
„Most azonban a legmagasabb trónbeszéd szerint, 
lényegesen változott a helyzet az által, hogy ö 
Felsége, alkotmányos jogokkal ruházta fel többi 
országait is, azokat tehát absolut hatalommal ezen- 
tul nem képviselheti, s azok alkotmányos 
kormányának befolyását nem mellőzhetié, 
meg volnék nyugtatva : emert két alkotmányos kor 
mánynak, két alkotmányos ország ügyeire befolyása 
lehet, mig két alkotmányos testületnek egymás 
ügyeire kormány nélküli befolyását nem értem ; 
meglehet ismét, hogy ez az én hibám; de kérem 
becses elnézésőket s felvilágositást. 

Beák Ferencz: Az előttem szóló bizott- 

sági tagtársam azt mondta, hogy elfelejtettem a 
harmadikra felelni. Az meg az én ibám, hogy én 
nem értem azt mit az érdemes k pviselő ur 

st mondott. Beszél ugyanis két alkotmányos testü- 
letről, kormány mélkül. Hiszen jól tudjuk, hogy az 
előttünk fekvő munkálatban benne foglaltatik, hog, gy 

a felelős miniszterinm itt is helyreállittassék : ez 
conditio sine dua non-ja javaslatunknak. Ha pedig: eza bd a 

helyreállittatik,, igen meház azt, mondani, hogy „két 

Magyarország- 
nak a nak meg ki mi rmn mind 

balról : 
k bk a javas- 

lat. S nincs-e hozzá azon föltétel kötve, hogy csak 
akkor léphet életbe, ha mindazok megtörténnek, 
ha a két országnak felelős miniszteriuma lesz ? Ez 
világosan ki van kötve. 

Azt kérdi t. tagtársam, mi történik akkor, ha 
ezt az osztrákok el nem fogadják? Azt mondhatom 
reá, hogy miután mi ezen feltételeket kitüztük, ha 
az osztrákok ezeket el nem fogadják, körülbelől 
az fogna történni, a mi az előttem szóló, és társai 
politikája szerint mindenesetre megtörténnék, hogy- 
ha t. i. az ország okvetlenül a mellett marad, hogy 

a változtatásokat, a közösügyekre tett javaslatokat 
ezen feltételhez köti, ezen feltételek pedig nem 
teljesülnek, marad az ország az eddigi alkotmányos 
állása mellett. Miután azok lehetetlenné teszik a 

változtatásokat, semmivel nem történik sem több, 

sem kevesebb, mint mit a t. képviselő ur politikája 
okvetlen maga után huzna. Itt még az a sáncz van, 
hogy ha a feltételeket elfogadják, biztosabb lábon 
állunk; de az előttem szóló tagtársam politikája 
szerint semmi esetre sem állunk biztosabban. Az 
a negatio politikája hatalmasabban marad akkor, 
ha a feltételek el nem fogadtatnának. Ha tehát ő 

Felsége, vagy pedig az osztrák tartományok azt 

mondják, hogy nem akarnak ily közösséget, ily 

miniszteriumot, és nem tudunk megegyezni: akkor 
igen szépen mindketten egy téren leszünk, a negatio 

terén; csak hogy a negatio terére addig nem sze- 

retek menni, mig az atfirmatio terén kis reményem 
van, hogy hasonló biztonsággal jobb eredményeket 

vivhatok ki. 

Nyáry Pál: Itt, mielött szótöbbséggel aka- 
runk határozni, capacítálni akarjuk egymást, s e jó 
hiszemüséget mindnyájan követeljük egymástól; 
tehát ha unalmasak vagyunk is, kötelesek vagyunk 
egymást kihallgatni. Ezen ötödik szakasz minél 
többször magyaráztatik, annál homályosabb. Mert 
nem tagadhatni, hogy ha azon indok áll, hogy a 
most szóban forgó viszonyokra nézve a magyar 
király és magyar országgyülés által közegyetértés- 
sel tett, intézkedések megállapitásánál más ország 
azért nem birt befolyással, „mert a magyar király, 
mint az uralkodása alatt álló többi országok absolut 
fejedelme, azon országoknak érdekeiről és teendői- 
ről absolut hatalommal rendelkezetté, a logica sza- 
bályai szerint ebből az következik, hogy mindaz, 
mi a Magyarország független önállásáról más or- 
szágnak vagy népnek alá nem rendeltetéséről mon- 
datik törvényeinkben, tiszta illusio. - Mert t. bizott- 
ság, ha eddig csak azért nem folytak be az örökös 
tartományok és országok, ily ügyekbe, mert nem 
volt alkotmányuk; ha öket az absolut hatalom kép- 
viselte ebben a kérdésben, ez szerintem azt jelenti, 
hogy mi nem csupán a mi alkotmányos királyunk- 
kal végeztünk alkotmányunk értelmében, hanem 
egy harmadik személylyel is tacite mindig ott lévén 
az absolut, az örökös tartományokat képviselő fe- 
jedelem is. És miután azon fejedelem már most 
y kegyes, hogy ezen eddig absolut kormányzott 
országoknak és tartományoknak bizonyos, ugyneve 
zett alkotmányos jogokat adott, most már a kérdé- 
ses viszonyok iránt csak azoknak egyenes befolyá- 
sával lehet érvényesen intézkednünk. - Ez más 
szóval annyit tenne: hogy nem igaz az 1791-dik 
évi 10-dik törvényczikknek azon kifejezése, hogy 
Magyarország „regnum liberum et relate ad totam 
regiminis formam independens, id est nulli alteri 
regno, aüt populo obnoxium." De én e törvényt 
másképp nem értelmezhetem, mint ugy, hogy min- 
den ügyünkben kivétel nélkül szabadon határozha- 
tunk; hogy a mit határoztunk, önállólag, minden 
másnak befolyása nélkül határoztuk azt. Ha ellen- 
ben azoknak most az absolut hatalom által reájok 
ruházott alkotmányos jognál fogva befolyásuk lenne 
a mi ügyeinkbe, ez a mi intézkedéseink független- 
ségét, ez a mi önállóságunkat romba döntené, s 
igy a mi alkotmányosságunk pusztán fictiová vál- 
nék. Hogy ez valósággal igy lenne, mindenki be- 
láthatja, ha gyakorlati szempontból tekintjük a ter- 
vezett eljárást. - Tegyük fel, hogy a delegatio 
valósággal életbe bép; életbe lép az alább követ- 
kező szakaszokban előadott szervezettel. Tegyük 
fel, hogy a két delegatio figyelembe véve nemcsak 
a fenforgó szükséget, de tekintettel az államok 
teherviselési képességére is, egy bizonyos mennyi- 
ségre nézve akár ujonczokban akár pénzben, köz- 
egyetértésre jö egymással, és feltéve, hogy ezen 
megállapodást mind a két törvényhozás elfogadja; 
ez esetben egyik állam a másik állam önállását 
nem sérti. De ha a két delegatio közt az egyet- 
értés nem eszközöltethetik, ha például az egyik 
részről egy millió katonaság kiállitása terveztetik, 
s a másik rész, például Magyarország, belátva, 
hogy ebből a már előbb megállapitott duota szerint 
reá eső illeték reá nézve el nem fogadható teher 
lenne, a tervezetbe bele nem egyeznék s szava- 
zásra kerülvén a dolog, egy szavazattal mégis ily 
erejét meghaladó teherviselésre kényszerittethetnék, 
kérdem: mi értelme lenne Magyarország törvény- 
biztositotta alkotmányos függetlenségének ? Felelet: 
semmi. Mert azon esetben, ha a másik oldalról 
a szavazat egygyel többre üt ki, szabad rendelke- 
zési joga megszünt, és megszünt töle idegen be 
folyás által. Mindazokra, miket Buda és Pest város 
igen tisztelt követei, a most tárgyalás alatt levő 
5-dik szakasz magyarázatára előhoztak, többet meg- 
jegyezni nem kivánok ugyaán, de azt, megvallom, 
valóban óhajtanám megmagyaráztatni magamnak: 
e szakaszszal miként egyeztethető össze az 1791-i 
t.-czikk tartalma, mely szerint Magyatország sza- 
bad, független, önálló, semmi ország avagy népnek 
alá vetve nem levő országnak volt mindig elis- 
merve. eolyknéjak 

KÜLFÓLD. 
- A ,P. Lloy d ismételve erősiti, kogy a 
ti hatalmak és Oroszország közt a keleti ügyek 

rendezésére külön szerződés köttetett. De e tény- 
ben nines semmi tüntetés Ausztria ellen. Mert azon 

rgyesvég a három ek között. jött létre s 
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csak is a porta és Görögország közti viszonyra 

vonatkozik. Azonfelül ezen egyesség Beust báró 
által inditványoztatott, s e miniszter elégtételt érez- 
het, (1) midőn nevezett egyességben saját eszméit 
látja elfogadva. A franczia trónbeszéd kizárólag a 
párisi békeszerződés álláspontját fogadja el, s a 
császár nyiltan beismerendi az egyetértést, mely 
közte s Ausztria között, mint a török birodalom 
sértetlenségének biztositói között létezik.4 

FRANCZIAORSZÁG. A ,„Francet részletes 
előmunkálatokról beszél, mik Bécsben tétetnek a 

végre, hogy az egész északi és déli határvonal 

nagyszerűü erödökkel biztosittassék. - Az iparkiál- 

litás alatt egy nagy tábor fog alakittatni a saint 

Mauri sikon Páris mellett. Ellenben a chalonsi tá- 
bor ez évben üres marad. 

A ,„Memorial Dipl.4 febr. 7-kén kelt konstan- 
tinápolyi sürgönye azon tudósitást, hogy Törökor- 

szág a szerb várakat nem akarja kiüriteni, kohol- 
mánynak mondja. A porta, mint e sürgöny állitja, 

minden várak — Belgrád várát bele tudva ki- 
üritésére adta beleegyezését és már csak arról van 

szó, hogy a biztositékok felett egyezkedjenek, me- 
lyeket a porta főurasági jogainak fenntartása iránt 
követel. 

Az „Ind. belge' irja: „A közvélemény ugy 
érzi, hogy jelentékeny események előestéjén állunk 
Francziaország jövőjére nézve, s ezen érzés maga 
megmagyarázza azon sok ellenkező hirt és felfo- 

gást, melyre a január 19-ki decretumok okot szol- 
gáltattak. - A régi katonai tervezet elejtése nagy 

horderejü és békés irányzatu ténynek tekintetik. 
De csalódnak azok, kik azt hiszik, hogy már most 
semmi katonai ujjá szervezés nem fog létesülni A 
császár bevallja, hogy az európai változások öőt nem 

hagyták érintetlenül, s hogy kötelességének tartja 
az új helyzetnek megfelelően gondoskodni hadi ere 

jéről, bármint óhajtja is egyébként a béke fenn- 
tartását.4 

OLASZORSZÁG. Florenez, február 9. Az 

egyház szabadságáról szóló törvényjavaslattal fog- 
lalkozó bizottság Crispit választotta meg előadónak 

azon utasitással, hogy a törvényjavaslatnak politi- 
kai része elvetendő; a javaslat pénzügyi részét 
egyhangulag utasitotta vissza. 

Az utolsó posta Florenczből azon hirt hozta, 

hogy ott a katonaság consignáltan tartatik Oka 
ennek azon szomoru körülmény, hogy az egész fél- 

szigeten a munka hiányozván, a munkás osztály 
lázongásaitól kell tartani. 

LENGYELORSZÁG. A százados elnyomatás 
alatt szenvedő, de sulya alatt maig össze nem ros- 

kadt lengyel nemzet jelenlegi viszonyait, a con- 

gressusi királyságban, igy jellemzi a „Wanderer 

egyik újabb czikke: „A németek gyakran szemre- 

hányták a lengyeleknek, hogy vérmesek, hogy illu- 

siókban ringatják magokat, hogy cselekedeteikkel 
csak mélyebb sülyedésbe rántják nemzetüket. - 

Ha ebben van mi igaz, másfelől el kell ismerni, 
hogy a lengyel nemzethez — a magyarok kivéte- 

lével nincs hasonló nemzet, életerejük szivóssá- 
gát s az idegen befolyás visszautasitását tekintve. 

A kosmopolita német nem képes felfogni a lengyel 
nép absolut ragaszkodását nemzetiségéhez. A régi 

mondat, hogy nyomás elnyomást szül, sehol sem 
bizonyult annyira igaznak, mint Lengyelországban, 
mely három felé tépve mind a három irányban, az 

utolsó maradékig folytatja hősi ellentállását, s in- 
kább kész elhullani, mintsem hogy lemondjon nem- 

zetiségéről. Ha pedig tekintetbe veszszük az oro- 
szok rendőri gazdálkodását a lengyelek hazájában, 
ugy érthetővé lesz, miért készek a lengyelek min- 
dig az összeesküvésre s a fegyveres lázadásra. 
Lengyelország jelen viszonyai olysze- 

rüek, hogy mintegy felhivják a lengye- 
leket még egyszer megkisérleni a két- 

ségbeesés harczát Oroszország ellen. 

Mert minden lengyel nemzeti jellegü intézmény ott 
felforgattatik, s tös moskovita rendszerrel váltatik 

fel. A városok lengyel nevei kitörültetnek, s orosz 

nyelvre kereszteltetnek át, s pénzbirság van szabva 

arra, ki hivatalosan más kifejezést mer használni, 

mint a ráparancsolt orosz nyelvüt. Leghevesebben 
dühöng azonban a muszka kormány a katholikus 

országos vallás ellen, mert tudja, hogy ebben bir 
a lengyel nemzet a legszivósabb védbástyával. Igy 

a varsói kormány elrendelte minden templomnak 
az országban összeiratását, hogy aztán minden egy 
házat, mely 3000 embernél kevesebbre van számit- 
va, bezárhasson, illetőleg kormány czélokra katonai 

raktárakká alakitson át. E rendszabály egyenesen 
sz. Pétervárról érkezett, de Berg a parancsot még 
visszatartotta, s bár gyülöli a lengyelséget, ily vég- 
letektól tartózkodik. Attól tart, hogy ily eljárás a 
szenvtelen köznépet is lázadásra ingerelhetné, s 
ezért visszairt Pétervárba, kérvén a rendelet visz- 
szavételét.4i 

TÖRÖKORSZÁG. Konstantinápoly, febr. 
10. Hatszáz ötven görög önkénytes, visszatért tár- 
saik példájára (kik közül 33 at a Pyráusban tör- 

tént, kiszállás alkalmával saját honfitársaik részint 

SZERBIA Belgrád, febr. 1117 A „Zukunítá 
mak távirják : Bosniában a keresztyénektől elszedik 
a fegyvereket. Omer pasa a törökországi szláv tar- 

tományokban állomásozó összes török csapatoknak 
parancsnokává nmeveztetett ki. Szerbia: 50,000 gyú- 
tüfegyvert rendelt meg Belgiumban. szerbiáml5g,o00 
fegyvert és 200 ágyutbira as sA : 

OROSZORSZÁG. Talleyrandnak Pétervátról 
Párisba tett jelentése szerint az orosz kormány 

napról-napra ellenségesebb indulattal van a tö 
porta iránt, s követeli, miszerint Kréta, Epirus és 
Thessalia Görögországba kebeleztessenek és hogy 
Szerbiának Oláhországgal égyenlő jogi állás sze- 
reztessék. 6d donat 

É.AMERIKA. New-York, febr. 7. A cont 
gressusban azon bill lőn előterjesztve, által a 
legyözött déli államok öt katonai kerületre osztat- 
ván, egy katonai fökormányzo vezetése alá rendel 
tetnek. A mazatlani juarista parancsnok (Carman 
amerikai konzult kivégeztette, Az Unio legy ágyu- 
naszáda bombázta Mazártant melt az elégtétel meg- 
dtt amövlegotltsl dönissít 

kKÜLÖNFEÉLEK 
Ő Felsége a következő legm. kézíratot 

méltóztatott kibocsátani : Kedves gróf Maj láth u ul v 
kanezellár! Midőn önt saját kérelmére : magyar udv. 

kanezellári állásától kegyelmesen fölment m, hü és 
kitűnő szolgálatainak elismeréseül földi iten 

sz. István-rend nagy keresztjével és 
Magyarország országbirájává. 

ó ő Felsége, némely bécsi 1 
szerint, csak jövő hó elején rándul le nd 
sérve b. Beust által, s a magyar minis z 
kor teszik le az esküt. 

— A ,Pester Corr.4- nek távi B sz 
Beust a nélnet képviselőknek nála tsu n 
kijelentette, hogy föfeladata a Magyarországgal való 

kiegyezés, és kéri a szabadelvüek támogatását; to- 
vábbá óhajtja, hogy a magyar kiegyezkedési javas- 
lat lehetőleg változatlanul fogadtassék el. Egy lajt- 

háninneni szabadelvü miniszterium kineveztetése bi- 

zonyos. Giskra és Herbst miniszteri tárczákat 
nyernek. gygol lsavlob 

O A Lajthán tuli lardtésok tesnap 
nyiltak meg 

kák politikáját kenek kebe rát ae fe 
foederalistákat, ugymond a slrosse 
büűze környezi. a 

O B. Sennyei Pál tárnokmester alt hó 
16-ki reggeli vonattal Bécsbe ment. 

o A németek Beécsben értekezletet tartot- 
tak b. Pratobeveránál; ezélja lett volna a pártala- 
kulás. De az eziránti törekvések meghiusul 
„Édes barátom — e szavakkal I lépett he a 
a P. Napló' bécsi levelezőjéhez — nem tudná-e 
megmondani nekem, hogy minek jöttem én i 
Bécsbe ?* A tisztelt követ t.ai. táviratilag hivato 

meg az Abgeordneten-Conferenzre, hanem az egész 
városban senki sem tüdta Rel megmondani hogy 

összegyültek, s beszélte s r 
busdam aliis, s határozták, fetak 
A vitatkozás aát j ek 

ralták. Kaiserfeld s 

cset. Kétséges, fog 

tiltakozása nem i 

gr. Auersperg el is hagy 

ják e az értekezletet folytatni; 
ták abban többé részt nem ve 

vélik. A centralisták nagy g 
hogy a derék német elem pártegységre ne vergőd 
hessék. Ezalatt a szlávok értekezletre gyülnek 
Bécsbe. 

OsA románok is szlávok-e ? Miután a 
mémet képviselők értekezlete. n 

kulásra, most Rieger hiv össze 

tiát. A „Zukunfta e tárgyban 
foaderalis szláv párt több tagja 
hogy a tt osztrák szláv k get 
ben a jelen helyzet felett értekezzenek. 

vics már elutazott a re 

an é 
lamint a votápok végeeti röl 
tén jönek, dr. Costa, éétod ieg 
boldi Hova mgyanazon czélból mátrelhagyták 

bachot, 9 

ok utján nyugat vetnt gdn os 
árt btelkövkező 

okr ról : Ta utoljár. Tra : 

ténik, hogy a tartománygyülés mint választás 
mara működik a biródalmi tanács részére. 
valódi, alkotmányosság kötételmenosnekem 

nem Hágs sszére leszü 

alig sréek 
őzödé 

vizbefullasztottak, részint leszúrtak) megadták ma- ján 
gukat a török császári biztosnak és hazaszállittat- 
nak. Koroneos és Zimbrakakis felkelő vezérek az 
eate ehál rtt hóval boritott hegy- 

hogy nat további 

k rs etőt rze 
gyaroknál az e 
kifejezésével emel 

a C A p Concordia bécsi 

bálja, mint a bécs 

vi rát 



alatt : 

igen fényes volt. Mint minden évben, ugy most is, 
a magasb és legmagasb körök is részt vettek azon. 
A többi között jelenvoltak Beust miniszter, Maj- 
dláth György magyar kir. udvari főkanczellár ő 

ekellenciái, gróf Andrássy Gyula s Lónyay 

Menyhért urak. 

O Az unicum gyanánt szereplő bécsi cen- 

tralista lap, az öreg ,Presse" aval kivánja Ausztria 

iránt lelkesitni Magyarországot, hogy a magyar 

hadügyminiszter nem lesz egyéb, mint élelmezési 

biztos, a magyar pénzügyminiszter meg alig lesz 
egyéb, mint a mi egy Landes-Finanz Director. Ter- 

mészetes, hogy ez tendentiosus alaptalan hireszte- 
lésnek bélyegeztetik a lapokban, s inkább megve- 

tés vagy szánalom nyilvánul az oktalan „öreg" 

cselszövényei és toporzékolása iránt. 
OA Királyhágón inneni törvényhatósá- 

gok részéről Pesten levő képviselők a publicisticai 
irodalom terén elismerésreméltólag teszik közhasz- 
nuvá ismereteiket. Közelebbről Dózsa Dániel ve- 
vérezikkezett a ,P. Napló"-ban a közösügyek ge 
nesisét fejtegetvén; a minap - s ezt jelentettük 
volt - ugyan e lapban gróf Bethlen Farkas 
adott czikksorozatot a magyar királyság nemzet- 
gazdasági s közlekedésügyi érdekeit tárgyalva; 
legközelebbről pedig gróf Wass Samu czikksoro- 

zata indittatott ugyancsak a ,P. Napló4-ban e czim 
„Közlekedési eszközeink, forgalmunk és 

Fiume.6 
ÖBekuldetett szerkesztőségünkhez: „Ma- 
gyar országgyülési zsebkönyve II. kötet; okmá- 
nyok az 1865-66 évi magyar országgyülés első 
korszakából. Pest. 1867. Kiadja Lauffer Vilmos, 

Ára a csinosan kiállitott, hasznos könyvecskének 
80 krajczár. 

O Beküldetett szerkesztőségünkhez: „Kis 
pajtás' vagy ABC és olvasó könyvecske az irva 
olvasás tanitására, irta Horkai Bácsi. Debreczenben 

kiadta ifj. Csáthy Károly. A hasznos könyvecske 
egy csinos fametszettel szabatos kiadvány, s ára 
28 krajczár 

lel (o6). 
k v - . 

ralyazati hiraletmmény. 
gyergyó-szekben kebelezett Szárhegy székely község részéről felsőbb enge- 
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o Tárgyhalmaz miatt újból számos kéz- 

irat hever asztalunkon. Türelemért s elnézésért ese- 
dezünk, ha azokat nehány napig még mellőzzük. 

— Az erd muzeum történelmi szak- 
osztálya f. hó 20-kán délután négy órakor 

tartja meg szokott gyülését a muzeum könyvtári 

épületében, mi is a t. cz. tagoknak tudtára adatik. 

Szabó Károly elnök, Miksa György jegyző. 

O D. J. úrnak Erzsébetvároson. A tudósitást 
mellékletével együtt megkaptuk. A kegyes adako- 
zók névsorát s a részleteket is közölni méltányos- 
nak tartjuk. Csak egy kis türelmet ! 

O Közelebbről ismét két házbetörési me- 
rénylet követtetett el, s ismét a monostorutczában. 

Nem csoda, ha – ez eset más városrészekben is 
előfordulván - a városi hatóság rendszabályainak 

elégtelensége miatt általános zugolódás kezd nyil- 

vánulni. Jó, hogy nem valami nagyszerü betörések 
ezek, de hatásuk szintoly kellemetlen, s az apró 
merényletek sikere nagyobbakra csábithatja az ille- 

töket. Elvárjuk, hogy a rendőrség kettöztetett 

erélylyel örködjék a vagyonbiztonság felett, s ki- 
nyomozza a bünösöket, a dologtalan cselédek s 
gyanus tekintetü koldusok közt, kiket legokosabb 
lenne kiutasitni. 

— Az idei jógászbál rendező bizottmány a 

vigadó-terem zárt karzatán, a bál alkalmára is 
első és másodrangu helyet rendezett be; az előbi- 
ekre 2 frtjával, utóbbiakra 1 frtjával előjegyzése- 
ket fogad el ifj. Benel Ferencz, helyettes jegyző 
f. hó 18- és 19.én d. u. 1-3 óra közt, belközép- 
utczai 532 sz. a. szállásán. Ezentul karzatjegy 
kapható a nemzeti szállodában. Egyuttal fenirt bi- 
zottmány az eddig beküldött kegyes adományokért 

szives köszönetét fejezi ki addig is, mig az illetők 
névsorát közölheti. Balogh József biz. elnök, ifj. 
Benel Ferencz biz. helyettes jegyző. 

O Beküldetett hozzánk a következő megjegy- 

zés: „A „Hon« febr. 12-iki száma, a tordamegyei 
választók egy részének legutóbb felküldött ,bizalmi 

nyilatkozatáról hibásan emlitést tevén, azt a K. 

B=3) 5 

Közlönyé febr. 14-iki száma is „különfélék" rova- 
tában aként közölte, s miután a „Hon' mind az 

napi esti lapjában, mind a febr. 13-ki reggeli szá- 
mában sajtóhiba igazitás czime alatt is a 
fennebbi tárgyat illetőleg, újból hibásan igazitott 

s a tény valóságát részben mellőzi; ez okon nem 

lészen talán szükségfeletti a tévedések helyreigazi- 

tásául, s magának ezen elvi ügynek hű jellemzé- 

seül a bizalmi nyilatkozatot aláirott választók ér- 
dekében hirlapilag nyilvánitani, hogy Tordamegye 

választóinak egy része nem 200, mint a hogy 
a „Hon4 és ,K. Közlöny"-ben közölve van, nem 
is ezer száz, mint a hogy kiigazitva van, hanem 
ezerháromszázat megközelitő aláirással 

ellátott bizalmi feliratot küldött, s végre 
nem csak Ghiczy Kálmán és Tisza Kálmánnak 

hanem a baloldal összes tagjainak volt 
az szánva és czimezve." E megjegyzést 

egyik tiszteletreméltó hazánkfiától vettük; teljes 
készséggel közöltük. A mi magát a bizalmi felirat 
szövegét illeti, azt maga a megtisztelt baloldali 

párt közlönye a „Hon" is csak pár sornyi kivonat- 

ban közlé. 

— A nagyméltóságu kir. udvari korlátnokság 
Kovásznai Kovács Sándort városunkban rendszere- 

sitett ügyvédi székhelyre kinevezte. 

nelyreigazitas. A jótékony nőegylet báljáról szóló 

multkori tudósitásuukban egy sajtóhiba csuszott be, mit sietünk 

kijavitni. A 6-dik sorban ugyanis ,az csekély érdekét. helyett 

,az estély érdekét" olvasandó. 

UJ POSTA. 
- London, febr. 14. A miniszterialis re- 

formterv miatti hangulat naponkint ellenségesebbé 
válik. A miniszterium bizonyosan bukik, ha a re- 

formtervet lényegileg nem módositja. 

- Trieszt, február 14. Konstantinápolyból 

febr. 9-röl jelentik : A porta Párisból sürgönyöket 

vett, melyek felszólitják, hogy tegyen a keresztyének- 

nek oly engedményeket, melyek a porta méltósá 

gával megférnek és a jelen helyzet által elkerül- 
hetlenekké váltak. 

— Berlin, február 14. A ,Staatsanzeigert 

azon pátenst teszi közzé, mely által az észak német 
szövetség gyülése febr. 24-re hivatik össze Berlinbe. 

– A ,Breslauer Ztge jelenti Varsóból: A 
kormány elhatározta, april 1-jén Lengyelország 

helytartóságát felfüggeszteni és a királyságot, mint 
varsói katonai kerületet a főkormányzósaág alá 
helyhezni. 
-—-—---—---—-------—--—-—---—-—--- 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Február 18 n: 50/, Nemzeti kölcsön 100 frt. 71.10. 

50/, Metalligues 100 frt 61.30. Kamat 63.70.—Bantk. 
részvény 756.—. Hitelintézeti részvény 200 forint 
189.20. London 10 ft st. 100 frt 231/, kr 127.—. 
—–. Ezüst 125.50. Cs. kir. arany 6.—— 1860. 
kölcsön 89.40. 

Február 1ő n: Földtehermentesi kötvény ma- 
gyarországi 73.25. Erdélyi 70.-. 

T. és felelős szerkesztő BóZzSa DÁNIKI. 

Nyilttér. ") 
Mitgos P. L. urnak : –on. Levelemet, melyet 

uraságod közelebbről a n.somkúti postahivataltól 
átvenni vonakodott, ujra postára adtam; el nem 
fogadás esetében további teendőimet a ,„Közlöny".- 
ben folytatandom. Kolozsvártt- St. K.-né. 

A „K. Közlöny f. évi 17. számában meg- 
jelent reám czélzó Dobokamegyéből irt tudósitást, 
mint olyant, melz a valósággal homlokegyenest 
ellenkezik, az egész akkor jelen volt társaság ne- 
vében, két egyént kivéve, szántszándékosan elferdi- 
tett tényleirásnak nyilvánitom; s kihivom e téren 
a tudósitót, hogy nyilt sisakkal lépjen elő, és iga- 
zolja magát eljárásáért, nehogy ártatlant illessünk 
a sajtó szent teréveli visszaélés gyanujával. E kö- 
telességének pedig legfölebb tiz nap alatt leendő 
teljesitésére hivom fel. Szamosujvártt, febr. 15-én, 
1867. Ballok Károly, ügyvédi gyakornok. 

*) Az e téren megjelenő czikkekért egyáltalában nem 

vállal magára felelősséget a szerk. 

(73) ) 
Csőd hirdeteés. 
A csiktusnádi (alvég.) fürdő társu- 

délynél fogva, ezennel egy helybéli orvos állomásra 600 az-az hatszáz osztr. forint 
évi fizetéssel pályázat nyittatik, ehez járul még egy tisztességes szabad szállás, sze- 
kér szinnel, istálóval és 2 holdnyi kerttel, ugy szintén minden mágodik évben a bor- 
széki fürdő orvosi állomás is, a fürdő idény három havára járuló 50–50 forint havi 
díjjal. A pályázatra csak a magyar nyelvet biró orvostudor urak tarthatnak igényt, 
s a pályázni kivánó t. cz. urak felkéretnek ez iránti folyamodványalkat a szükséges 
csatolványokkal ellátva, a folyó évi május 1-ső napjáig ezen község előljárósá- 
gához béküldeni, mely a részletes feltételekről személyesen, vagy irásban kész 
megadni a kellő felvilágositásokat. 
Kelt Szárhegyen, február 6 án, 1867. 

A községi előljáróság: 

CSERGÖ ZSIGMOND, biró. 

NIEVN NVATALOS. 

(65) 
eHstem aldliása!éee 

Ezen szép és gyakran igaznak bizonyult szerencse jelmondat alatt ajánlok 
inv 2 frt 50 kréri 1 darab 15 frt - krért 6 darab 
SE 5 frt — krérte 2 , 25 frt - krért 11 

igérvényt az 1864-iki 100 frtos államsorsjegyekre a következő sorozatokból: 

6l, 828, 888, 1IT7, 1655, 1714, 
1852, 2020, 2299, 5544, 5858. 
T 200.000 frt N 

a főnyeremény, mely már Pénteken mártius 1-jén nyeretni fog. Vidéki 
megrendelések az ár beküldése után rögtön telyesitteinek. Az alólirt vúltóiroda 
már gyakran részesült az örömben, hogy a vidékre jelentékeny öszszegeket 
küldött szét, azért mindenki vegye figyelemre a fennebbi csinos közmondást és 
nyujtsa kezét a szerencsének. 
aldy LIPSTADT « COMP. Bécs, 

Kárnthner Ring M 1. 

U. I. A már meg nem levő sorozatok más—egy szerencsés kéz által vá- 
lasztottak—által helyettesittetnek. A hivatalos nyeremény sorozat elküldéséért 
20 kr. beküldése kéretik. Postai utánvét útjáni megbizások nem telyesittetnek. 
A nyert pénz rögtön minden leszámitolás nélkül bérmentve elküldetik. 

ra A fennebbi. 

(S-6) 

k öza m 
niö6) 

ma hihetetlen olcsó árban. 
Hoszszu férfi- és női-óralánczok 13 p. ezüstböl, gazdagon megaranyozva vagy Nro. 3 aranynyal 
e. vegyitve, 7, 9, 11, 18, 15 frt. 
z i férfi- és női-óralánczok 13 p. ezüstből, gazdagon megaranyozva, vagy Nro. 3 aranynyal 

vvegyitve 4, 5, 6, 8, 10, 12 frt. e 
Melltük és függök, simára metszett, kövekkel, gyöngygyel emaillirozott vagy a nélkül, ezüst vagy 

Nro. 3 aranynyal vegyitett 7, 9, 12, 15, 20 frt. 
(Medaillons) 13 p. ezüst vagy Nro. 8 aranynyal vegyitett sima, vagy emaillirozott 1 

frt 80, 2, 8, 4, 6, 8 frt. 
k 18 p. ezüst, aranyozott vagy Nro. 3 aranynyal vegyitett sima vagy emaillirozott 90 kr, 

frt 60, 2, 8 frt. 
p. ezüst vagy Nro. 3 aranynyal itett, kinyitható, sima illi at ynyal vegyi yi , vagy emaillirozott 1 frt 

ombok 13 p. ezüst, aranyozott, vagy Nro. 3 aranynyal vegyitett, si g ira- 
ol 1 kt 50, 2é nr ohnyny Vfgristtstiman Vagy, kűrel lerk 
zelő-gombok (Manschette) 13 p. ezüst, aran t Nro. 3 aranynyal vegyit i 
nt l kóvel lirakott, i fri 50, keept rozettrtky 

Gyű ük, 18 p. ezüst, aranyozva, vagy Nro. 3 1 vegyitve, sima, emailli 
: elen 1 frt 650, gsé 5 frt. sráósnsal vegy ykozoti sgy 

/omó gyűrük, 18 p. ezüst aranyozva, vagy Nro. 3 aranynyal vegyítve 2, 2 frt 50, 3, 4, 5 ft. 

ekárperezzele, tő nróbás potts gazdazon aranyozva, vagy Nro. 3 aranynyal vegyitve, 3 60, 
- 

Továbbá: Serkentők órával, minek egy háznál sem szabad hiányzani 7 írt. 
kr s é ónan rnden nemben, 2 évi jótállás mellett. 

dőknek árleengedés. Bizományokra szerződés köttetik, Megbizásokat utánvét útján a leg- 
veldet telyesit a raktár e eg vl i eg 

Fromm Ph., 

Wujtsanak a szerencsének kezet!! 
F200,000 írt. T 

a főnyeremény, az 1864-diki 

millammsorsjegyeli mmártius E-jém 
Hécsbem 

történendő huzásakor; a következő és más sorozatokból: 

3454, 31706, 3018, 2264, 1284, 537, 2274, 233, 3455, 
az árak bérmentes beküldése mellett ajánlok: 

2 forintért 1 darab igérvényt 

5, , 
12, 5 , 
24 , T 

Kivánatra a hivatalos huzási sorozat megszerezhető és a nyert 

pénz azonnal elküldetik. Ha a fennebbi sorozatokból nem lenne több, 

ugy másokkal cseréltetnek ki. 
COHEN ISAAC, banduier 

Bécsben, Kárnthnerstrasse Nro 8. 

Előfizetési fölhivás 

A CSALADI KOR 
VIIIdik ÉVI FOLYAMÁRA. 

kal, 700—800 női munkarajzzal, havonkint egy természeti nagyságban kivágott ru- 

haszabási mintával, négy kötet könyvvel és két történelmi műlappal. 

Különös kedvezmények: 12 körajzi arezkép, külön lenyomatokban, összesen 50 

kr. - A jelen országgyülés megnyitása: 50 kr. - Eddig megjelent hét műlapunk 

egyenkint 50 kron. 
Hat kötet könyvet kapnak t. előfizetőink: „Női életkép" czimen; jó lélekkel mond- 

hatom tehát: lapom legtöbb előnyt nyujt a közönségnek; mert ez ad évenkint 

uuszonnégy szinezett divatképet, két eredeti kitünö műlapot, tizenkét termé 

szeti nagyságban kivágott rubaszabást, tizenkét külön arczképet, harmincznál több 

eredeti négyszög-himzetrajzot, nyolczszáznál több hasznos női munka-rajzot 

és azonfelül négy kötet könyvet. 
De nemcsak négy, hét-nyolcz kötetet szeretnék adni mellékletül, és milyen boldog- 

x ság volna ez reám nézve! Mennyi nemes szórakozást szereznék ez által hölgyeinknek ! 

És nem is oly nehéz ezt elérni. Szerezzen minden előfizetőnk csak egy uj pártolót 

: és legalább hét-nyolez kötet könyv mellékletet adhatok évenkint. 
Uj félévi nagy műlapunk pedig: 

„Imre királyfi halála." 

E műlap már készen van és valóban méltó társaihoz és diszére szolgáland a 

magyar hajlékoknak. 
A félévi mülapokban, valamint a könyvilletményekben minden féléves t. előfizetőnk 

részesül, de a félévi dijat két részletben is be lehet küldeni, és a mint a dijat és az értök 

járó 30—30 krt veszszük, megküldjük az uj gyöngyört műlapot azonnal, az első 

két könyvet pedig február elején, a mint kikerülnek sajtó alul. 

Szives gyüjtöinknek azonkivül, ha csak egy uj előfizetővel 

növelik is a lap pártolóinak számát, „Emilia beszélyei-vel, vagy 

ha e két kötetet már birnak, oly emlékkel kedveskedem, mely legméltóbban fejezi ki z 

lekötelezettségemet. 
Elöfizetési-díj: évnegyedre 3 frt félévre 6 ífrt; egész évre 12 frt. Azonkivül a ren- 

Leg félévi műlapért és könyvmellékletekért félévenkint 30-30 kr. 
A pontos szétküldésről kezeskedem. 

Gyüjtöknek hat példány után tisztelet-példánynyal szolgálok. 

(18) ÉRTESITÉS. 
EMILIA. 

csupán Nagy-Szebenben lehet kivenni, –s ez okon vagy a költséges odautazás, 

cursuson alól egy százalékkal kifizetem az utalványokat, – a kész obligátio- 

kat pedig egy százalékon alól is veszem, s ezek realisáltatását levél útján is el- 

intézem. Mindenféle couponokat teljes értékökben, s minden levonás nél- 

Hohenmarkt Nr. 11, Wien. 
ákevemőkk. 

kül fizetek. Kelt Kolozsvártt, jandár 10-én, 1867. 

' 1 ElSENBERGER LIPÓT. 

(62) 

Megjelenik minden vasárnap két iven, czimképes szines boritékkal, 12 kőrajzi k 

arczképpel, évenkint huszonnégy szinezett divatképpel, eredeti négyszög himzetminták- a 

Mintán az urbéri és tizedkárpótlási utalványokra adandó obligatiokat 

vagy pedig megbizásuk útjáni elintézés esetében a leszámitolás kikerülhetlen, — ez-/ 

okon alólirt egész tisztelettel jelentem a t. cz. birtokos uraknak, hogy a bécsi napi 

lat 1867-ik évi fürdő idényre azaz ju- 

nius, julius és augustusra az ottan 

fölállitott 

oervosi mlommasra 
pályát hirdet. Ezen állomás havan- 

kénti 50 frt díj és szabad szállással 

van öszvekötve. A megnyerni kivánók 

fölkéretnek kérvényeiket az orvostudori 

bizonyitványnyal ellátva, ez év április 
15-ig a bizottmány elnöke mélt. gróf 

Mikes Benedek urnak a kovásznai 

postán Zabolára beküldeni. 

A fürdő társulat bizottmánya. 

kissebb nagyobb mennyi- 
ségben, a legjutányosab- 
ban kaphatók 

Fróhlich Vilmosnál 
Kolozsv 

,a-3) 
NHMirdetés. 

A nagy méltóságu kir. udvari kor- 

látnokságnak folyó évi január hó 9-én 
kelt 5430. 1866. számu magas hatá- 
rozata által Kolozsvártt rendszeresitett 
ügyvédi székhelyet nyervén, az ügy- 
védi szakmáhaz tartozó minden 
peres és peren kivüli ügyek 
folytatása mellett urbéri és tized 
kárpótlásokat, ugy ezeknek méltá- 
nyos beváltását, vagy megvevését ki- 
eszközölni a t. cz. közönség becses bi- 
zalmába magam ajánlom. 

Kolozsvártt, 1867 febr. hava 14-én. 

Kovásznai Kovács Sándor, 
ügyvéd. 

(S-18) (2 1M 

zongora-készitő, 
Bécsből, ajálnja egészen uj sa- 

ját készitményü zongoráit, a leg- 
jutányosabb árakért; elvállal min- 
denféle igazitásokat és han- 
golást, helyben és vidéken is. 
Lakása : farkasutcza 82-dik szám, 

földszinten a jobb oldalon. 

Nyomatott az ev. ref. főtanoda betüivel (Bel-farkasutcza 74 sz.) 
ma Melleklet: A temesvári faiskola árjegyzéke. 


